

浪漫七夕,畅游爱情圣地

每年七夕情人节之前,一些与浪漫爱情故事有关的旅游圣地都成为情侣们最为向往的地方。本周六就是七夕节了,本报特别推荐一些经典爱情故事或爱情传说的发生地,趁这个周末,和你的爱人一起去寻爱吧。



汝南梁祝故里:千古绝唱 唯美爱情

《梁祝》的爱情故事被千古传唱,成为各时代青年男女追求爱情最高境界的标准。趁七夕这个表达爱意的节日,跟TA一起去梁祝故里寻爱吧。

汝南县是梁祝故事的发源地,在民间流传已一千四百六十多年,被誉为爱情的千古绝唱。“梁祝”故事发源于河南省驻马店市汝南县马乡镇,二人的墓地均在汝南县马乡镇古京汉官道两旁,至今尚存遗迹。走进汝南,仍能依稀从那些久远的历史遗迹中感受那段佳话。梁祝树是棵银杏树,传说是梁祝二人在上学期间共同栽下的。如今,这棵硕大无比的银杏树只剩下一个“树心”。梁山伯与祝英台曾就读的红罗山书院,在汝南西南约70华里处(现属王庄乡),书院建筑在高7米的土台上,四周绿树环合,郁郁葱葱,风景十分优美。相传这所书院始建于东晋,西晋时已粗具规模。几千年过去了,虽历经沧桑,但书院昔日的风韵犹存。

旅游贴士:汝南位于河南省驻马店市,自驾车的线路可从京珠高速公路驻马店下,沿驻新公路向东28公里;或是107国道驻马店沿驻新公路向东28公里。



汝南梁祝故里



庐山

安徽天柱山:天柱山下再忆《天仙配》

安庆是天然的情缘福地,不少脍炙人口的爱情故事与传说发生在这里,如《天仙配》《孔雀东南飞》等,这里是年轻情侣们寻爱的不错之地。

8月的天柱山,清幽凉爽,潭水与山林相映成趣,散布在山间各处的人文景观博大精深。神话传说中的七仙女与董永曾经快乐地生活在这片山林中,携手步行在天柱山中,与爱人携手走过这里的每一个地方,追忆七仙女与董永的爱情故事,让你们的爱情在此刻升华。山脚下的湖泊传说是七仙女下凡洗浴的地方,七夕期间天柱山还将举办一系列丰富多彩的活动,比如体验纤夫情怀的漂流活动,而放飞心灵的热气球飞翔活动,野外骑术活动等都是增进彼此感情的好方式。

旅游贴士:天柱山距安庆57公里,紧靠105、318国道和合九铁路、高界高速公路,毗邻合肥、安庆空港和长江水运码头,从高速公路可直达天柱山,交通便捷。



山西普救寺

黄山情人谷:不同寻常的爱情路

黄山情人谷的得名,有一段不同寻常的爱情故事。20世纪80年代,上海有36位青年男女到黄山游玩,邂逅于这条峡谷中。当时,此景区尚未开发,道路坎坷,甚至无路可走。因为迷了路,被困于峡谷3天。这3天里,他们相互鼓励,互相帮助,克服了许多困难,最后终于走出困境。因在静谧而美妙的峡谷中度过了人生难以忘怀的日子,他们回到上海后,有10对结成了终身伴侣,其中有不少人还是翡翠谷内初次相识的。如今情人谷没有了以前的坎坷,置身其中但却有了更深的意义。

黄山原本是值得一游的地方,黄山情人谷更是黄山风景区的主要景点之一,也是黄山东海最长的大峡谷,素有“人间瑶池仙境、天下第一丽水、美好情爱圣地、黄山第五绝”之称。就因为有了上述故事,七夕去黄山情人谷过,理由更加充足。

旅游贴士:黄山机场位于屯溪区隆阜,又称屯溪机场,距市中心仅7公里。机场现开通有至北京、广州、上海、合肥等城市的航班,从机场直接到黄山风景区(汤口)需要先坐公交或打车到屯溪汽车站,然后坐开往黄山景区的汽车。



美丽的泸沽湖



黄山情人谷

山西普救寺:寻访张生与崔莺莺的爱情故事

普救寺是《西厢记》中崔莺莺与张生爱情故事的发生地,这里记载着崔莺莺与张生相识、相爱百转周折的爱情足迹。

寺庙历来都是清静之地,与风月爱情扯不上关系,唯独这里,被贴上了爱情的标签。普救寺位于山西晋南永济市(古称蒲州)西北的蒲州古镇里的西厢村,该寺距市区12公里,始建于隋朝初年。普救寺西侧有一座13层、高40米的古塔,叫莺莺塔。莺莺塔具有奇特的回声效应,在塔附近以石相击,人们在一定位置便可听到“咯哇、咯哇”的回声,类似青蛙鸣叫。莺莺塔与北京天坛回音壁、四川潼南石琴和河南三门峡市的蛤蟆塔并称中国古代四大回音建筑。此外,还有莺莺坟、莺莺桥、白马将军庙等景点都值得去。

在七夕这个中国传统节日里,与心爱的人携手一起去领略“待月西厢”及“白马解围”等难于言表的不尽情愫,为古人唏嘘之时,更能让你们珍惜眼前的幸福。

旅游贴士:可从北京自驾前往,京石高速转石太高速,太旧高速-环城高速-太原/罗城出口出,上大运高速-从大运高速出口向右转,下祁县/运城出口,走大运高速,运风高速,下永济,前往238省道,在238省道向右转,到达永济市,西厢村。也可从北京乘到运城的火车,再转大巴前往。

庐山:重温原版《庐山恋》

以一对青年男女曲折的爱情故事为线索拍摄的电影《庐山恋》在当时曾感动过不少年轻人,对于现在的年轻人来说,那个时代的爱情故事未免有些青涩,但这又何尝不是一次刻骨铭心的爱情记忆呢?

二十多年前的电影让庐山名动天下,这部电影镜头中全面呈现了庐山的美景。游玩之前可以去山上的电影院一起观赏原版《庐山恋》,感受那个纯真年代的唯美爱情。本季前往庐山,正是清幽凉爽之时,与心爱的人一起在庐山游览,寻找电影中出现的景点,演绎一场属于你们的庐山之恋吧。在庐山可看的自然景观很多,如花径、锦绣谷、仙人洞、大天池、龙首崖与三叠泉等,人文景观有美庐别墅、庐山会议会址等,都值得一看。

旅游贴士:去庐山的航运交通便利,南昌机场有飞往北京、上海等大城市的航班。庐山处于京九线中段,周围有九江站、庐山站、南昌站等,一天之内均可到达庐山。

云南泸沽湖:女儿国演绎最浪漫的事

爱之说:相传很久以前,泸沽湖边有一对情侣得道成仙,但他们只能骑一匹神马才能上天。后来因为一些误会,情郎独自骑马飞上了天空,神马升空时,马蹄把高原踏出一个大坑。少女因为没有神马无法上天,于是悲痛欲绝,泪水长流,流满了马蹄坑,便形成了今天的泸沽湖。

在泸沽湖,跟心爱的人泛舟是件惬意的事。住宿建议选择湖边客栈,浪漫自在在话下,更重要的是这里可以最真切感受泸沽湖的美。清晨可以与爱人沿着泸沽湖骑马游玩,没有喧闹的人群,只需静静地领略云雾缭绕的仙女峰风光及湖面美景,或是划着猪槽船在湖面上轻轻游弋,两颗心会靠得更近。

去摩梭人家做客是必须的,感受这里的民风习俗,品尝摩梭人的特色食物,听他们讲讲祖祖辈辈延续下来的走婚传统,以及发生在泸沽湖的爱情故事。晚上在酒吧里与来自五湖四海的背包客畅饮,在湖边围着篝火与摩梭人一起狂欢,这个七夕会是你与TA之间最浪漫的事。

旅游贴士:泸沽湖全年平均温度在17℃左右,8月份是泸沽湖的雨季,高原的天气变化多端,由于阳光直射紫外线较强,请配备墨镜、防晒霜及雨伞。前往泸沽湖,可从北京飞往丽江,之后从丽江乘坐巴士前往泸沽湖,车程约6个小时;路线为丽江客运站-泸沽湖客运站(大落水村)。另外,丽江古城停车场每天8:30有旅游专线车去泸沽湖,先到落水,后到里格。(综合)